
“Εργαστήριο Γεωδαισίας - Γεωδαιτικών Εφαρμογών” 

Το “Εργαστήριο Γεωδαισίας - Γεωδαιτικών Εφαρμογών” εξυπηρετεί τις διδακτικές ανάγκες 

του μαθήματος «Γεωδαισίας» (του 3ου Εξαμήνου) και του μαθήματος «Γεωδαιτικών 

Εφαρμογών» (του 4ου Εξαμήνου). Ανήκει στον Τομέα Μεταφορών, Περιβάλλοντος & 

Διαχείρισης Τεχνικών Έργων (Γ’ Τομέας) του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών. 

• Στο «Εργαστήριο Γεωδαισίας» οι φοιτητές/τριες αποκτούν θεμελιώδεις γνώσεις 

Γεωδαισίας, όσο και μία γενική εποπτεία των γνωστικών αντικειμένων του 

Τοπογράφου Μηχανικού, ενώ παράλληλα εξοικειώνονται με τις βασικές τοπογραφικές 

εργασίες πεδίου όπως μετρήσεις, χρήση τοπογραφικών οργάνων και του συνόλου του 

εργαστηριακού εξοπλισμού ( όπως γεωδαιτικός σταθμός, χωροβάτη, GPS, ακόντιο, 

λιναίη, μετροταινία κα.). Επίσης, εξοικειώνονται με υπολογισμούς γραφείου καθώς 

και με τη σχεδίαση τοπογραφικών διαγραμμάτων (σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία). 

 

• Στο «Εργαστήριο Γεωδαιτικών Εφαρμογών» οι φοιτητές /τριες κατανοούν και 

εφαρμόζουν τις διαδικασίες για μία ολοκληρωμένη τοπογραφική αποτύπωση περιοχής 

μελέτης από την αναγνώριση της έως την τελική παραγωγή ενός τοπογραφικού 

διαγράμματος. Επίσης μαθαίνουν και εφαρμόζουν τις διαδικασίες που απαιτούνται για 

τις χαράξεις σε οριζοντιογραφία. Εφαρμόζουν στην ύπαιθρο ταχυμετική υψομετρία 

καθώς και γεωμετρική χωροστάθμιση. Αντίστοιχα, εμπεδώνουν τις γνώσεις που 

απέκτησαν με υπολογισμούς γραφείου και αντίστοιχες σχεδιάσεις. 

 

 Ο εξοπλισμός του προαναφερθέντος εργαστηρίου αποτελείται από σύγχρονους γεωδαιτικούς 

σταθμούς και ψηφιακούς χωροβάτες μαζί με τα παρελκόμενά τους (τρίποδες ώμου, τρίποδες 

αλουμινίου βαρέως τύπου, σταδίες, ακόντια, κα), ψηφιακά εμβαδόμετρα, ηλεκτρονικά 

αποστασιόμετρα, πυξίδες, στυλεούς, GPS, κατοπτρικά τηλεσκόπια, πρίσματα και μετροταινίες. 

Μεγάλο τμήμα του εξοπλισμού διατίθεται σε διάφορους τύπους και μοντέλα. Ο εξοπλισμός 

διατίθεται σε ικανοποιητικό αριθμό ώστε να μπορούν να εκπαιδευθούν οι εκάστοτε ομάδες 

φοιτητών/τριών κατά το Ακαδημαϊκό έτος που διανύουν. Επίσης το Εργαστήριο βρίσκεται σε 

διαδικασία εμπλουτισμού του εξοπλισμού του, κατόπιν παραγγελιών νέων ειδών.  

 


